
Harmadik évfolyam. 40 ik szám. Gyula május 18-kan 1871.

Szerkesztőségi iroda,
hová a lap szelk mi ré­
széve vonatkozó közle­
mények küldendők: fő­

utca 18(i. szám.

Kiadó hivatal:
Nagy Ferenc könyv- 
kereskedése, hová az 
előfizetési pénzek, hir­
detések, hirdetési-dijak 

és reulanmtiók 
küldendők.

BÉKÉS
POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetések felvétetnek : Gyulán a kiadó hivataliam; Pesten : Lant; Lipót nemzetközi hirdetési 
irodájában (Kizaéhettér 0. sz.) Továbbá Neumann 11. (Kígyó utca ti. sz.), ús Singer Sándor (3 korona utca 
5. Hz.) hirdetési irodájában. — Hirdetési dijak : Három hasábos (iarmondsor háromszori hirdetésnél 6 kr. 
Terjedelmes vagy többször megjelenő hirdetések kedvezőbb feltételek mellett vétetnek tél. — Kincstári illeték 

minden egyes beiktatásért 30 kr. — A „Nyilttér“ben a 3 hasábos Garmondsor dija 15 kr.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Megjelen
hetenként kétszer, va­
sárnap és csütörtökön.

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordással, 

vagy vidékre postán

egesz evre 
fél „
negyed „

ti frt — 
3 frt — 
1 frt 50

Még egyszer rólunk magunknak.

Lapunk legközelebb mult számának élén 
kifejezést adtunk azon meggyőződésünknek, 
hogy napjainkban a társulati mint egyéni 
tevékenység azon mérvét, mely közéletünk 
igényeivel s az idők kívánalmaival egy vo­
nalban állana, hiába keressük; eonstatálni 
igyekeztünk, hogy érdekeltség és tevékeny­
ség csak ott nyilatkozik, hol az egyéni ér­
dek és ambitió nyernek kielégítést.

Alig néhány napja, hogy ezeket elmon­
dottuk, s ime e nagyon rövid idő is elég 
volt arra, hogy fentebbi állításunk igazo­
lására egy oly tényt szolgáltathassunk, 
mely ha első tekintetre s magában véve a 
bizonyítás döntő érvéül nem latszik is ele­
gendőnek, de mindenesetre állításunk mel­
lett szól s egyleti viszonyaink s egyesek 
magatartására nézve eléggé jellemző.

E tényt a békésmegyei orvos- és gyógy­
szerész egylet folyó hó lö-én Gfyulán tar­
tott évi közgyűlése szolgáltató, s igy még 
csak messze sem kellett mennünk, hogy 
hagyományos indolentiánk egy példánysze- 
rü képét bemutathassuk.

Maga a tény pedig abból áll, hogy a 
megnevezett egyesület ÍD tagja közül a 
kérdéses közgyűlésre összesen és együtt 
véve tiz, azaz tiz jelent meg, a mi ha más­
ként történt volna, önmagunkkal jöttünk 
volna ellentétbe s megtagadása lett volna 
fendicsért nemes tulajdonunk: az indolen- 
tiának, mely pedig legszeplőtlenebbiil meg­
őrzött ősi tulajdonaink egyike s világszer­
te eléggé ismeretes.

Azt hisszük, nem szükség a kérdésben 
forgó egyesületnek sem tudományos sem 
társaséleti szempontból vett jeietőségét rész­
letezni, hogy felismerhessük, miként annak 
fenállása, fentartása mindkét szempontból 
felette kívánatos sőt szükséges; valamint 
azt sem akarjuk fejtegetés tárgyává tenni, 
hogy az ilyetén egyesületeknek tevékeny 
működése mily jótékony hatást gyakorol­
hat. E helyett a kérdéses egyleteknek a 
többi között csak azon nagy fontosságú 
feladatára utalunk, melynek megoldása az 
országos közegéazségillgy küszöbön levő 
rendezésével szemben reájuk várakozik, s 
azt hisszük, hogy már magában ez az egyet­
len körülmény is, missiójuk fontosságát két- 
ségenkivlilivé teszi.

Annál leverőbb tehát a részvétlenség, 
mely a megyénkbeli orvos-gyógyszerész 
egylet tagjainak nagy többsége részéről az 
ezidei közgyűlés iránt nyilvánult, s mi nem 
tartózkodunk e feletti megütközésünknek 
nyílt kifejezést adni. Midőn komoly szak- 
férfiak az indolentia ily mérvére képesek : 
mit várjunk akkor nem szakférfiaktól; mit 
várjunk a közélet azon tényezőitől, kiknek 
tevékenységétől habár nem csekélyebb je­
lentőségű, de hogy igy fejezzük ki magun­

kat — kevésbé komoly természetű érde­
kek előmozdítása van föltételezve?

De szakítsuk végét e nehány sornak, 
mely ha nem minden keserűségtől ment, 
ennek okát azokra kívánjuk hárítani, kik­
nek közönye bennünk a keserűség némi 
érzetét fel költötte, s úgy vagyunk meggyő­
ződve, hogy a mennyire leverő maga az 
ok, mely jelen felszólalásunkra alkalmai 
szolgált, ép oly jogosult a felszólalás is. 
Hinni akarjuk, hogy rövid reflexiónk nem 
fog a pusztában elhangzó szó lenni, azon 
körülménynek pedig, mely szerint e sorok­
nak lapunk kiváló helyét szenteltük, némi 
célzatosságát tagadásba venni nem kiván 
juk.

Országgyűlési tudósítás.

Május 12. Várady Gábor az ausztriai Lloyd- 
társaság ügyében interpellálja a kereskedelmi mi- 
nistert. Napirend: Az első folyatnodásu tvszékek 
és járásbíróságok székhelyeinek megállapításáról 
szóló tjavaslat. Tisza Kálmán elfogadta ugyan a 
javaslat tárgyalását mára, hogy — mint mondva 
volt — a kedélyek megnyugodjanak mielébb: ha­
nem ha e javaslat törvónynyé fog válni, sokkal 
nagyobb mértékben fog a nyugtalanság elöállani, 
s ha úgy fog e javaslat elfogadtatni, mint azt a 
kp. bizottság akarja : akkor ez eljárás valóságos 
botrány lesz. Erélyesen tiltakozik az ellen, hogy a 
minister oly hatalommal ruháztassék fel, milyen­
nel alkotmányos országban egy kormány sem bir, 
nem bírhat. Inti a túlsó oldalt, hogy óvakodjék oly 
lépéstől, mely páratlan a parlament életében. — 
Indítványt ad be, hogy a 25-ös bizottság munká­
lata fogadtnssók el. Hodossy I. és Per ez el Bé­
la bizonyítgatják, hogy a közp. bizottság jelenté­
se igen egyezik a 25-Ös bizottságéval. Elnök ez 
után a kérdést felteszi a jelentés el-, vagy el nem 
fogadására. A javaslat 59 szótöbbséggel el lön fo 
gadva. A részletes vitánál Simonyi E. sajnálja, 
hogy az igazságügyi minister nincs jelen ily fon­
tos kérdés tárgyalásánál, mert a kormány állás­
pontja e kérdésben nincs jelezve, —hosszabb be­
szédben fejtegeti, mért n e ra fogadja el a közp. 
bizottság jelentését. Modsáry L. felszólítja a jobb­
oldalt, hogy mondjanak már valamit a jelentés vé­
delmére. (A jobboldal szólót kívánja hallani.) El­
lenzi a ministeri felhatalmazást, mely számos vi­

sszaélésekre fog alkalmat szolgáltatni, különösen pe- 
j dig a jövö választásoknál fog pressiot gyakorolni, 
korteskedésre szolgáltatván alkalmat. Hoffmann 

j Pál elismeri ugyan, hogy o fontos kérdésben a par- 
I kimentnek kellene határoznia, hanem rövid lévén 
erre az idő, bízzuk a ministerre, — ezután Mo- 
csárvt igyekszik cáfolni. Tisza K. HotTmann be­
szédjére reflectál s elmondja még egyszer észrevé­
teleit a bizottság jelentése felett, többé c szerint 
nem is igen van szüksége az országnak parlament­
re, hanem csináljunk két paragrafust, az első szól­
jon ilyenformán: a képviselöház minden jogait a 
ministerre bízza, a másik paragrafus: ennek vég­
rehajtásával a minister! bizza meg.

Május 13. Irányi D. a vallásszabadságról szó­
ló tjavaslat tárgyalását sürgeti. Ghyczy figyelmez­
teti Irányit, hogy az idő rövidsége miatt a jövö 
ülésszak elején sürgesse azt. — Napirend: a teg­
napi. Osiky 8. meg nem nyugodhat a ministeri 
felhatalmazásban. Van pénz a megdöbbentő számú 
hivatalnokokra, ez tehát nem lehet kifogás a 25-ös 
bizottság munkálatát el nem fogadni.

K adó Kálmán a kormány azt, mit jelenleg 
tesz már fél évvel ez előtt tehette volna s az óta 
a törvénykezési reform már végre lett volna hajt­
va, — elfogadja a kp. bizottság javaslatát. E b e r 
N. T i s z a Kálmánnak azon megjegyzésére, hogy 
ily felhatalmazás páratlan, idézi az angol parla­
ment életéből, hogy a közvádló intézmény beho­
zatalakor a kormányra ruháztfttott ezek száma és 
területi hatáskörük meghatározása. — Elfogadta a 
javaslatot a központi bizottság szövegezése szerint. 
Dietrich I. előtte szólót cáfolja s ellene van a 
felhatalmazásnak, H a 1 m o s s y mellette. Csaná- 
dyS. PéchyT. Táncsics M. — Patay 
István arcát szégyen pír futja el midőn o tárgy­
ban felszólalni kénytelen. A mü, mely előttünk 
áll rósz, s a helyett, hogy jobbat csinálnánk meg­
bízzuk a ministeri, hogy még rontson ezen is. — 
Éber Nándornak köszönetét szavaz, hogy vala­
hányszor felszólal, mindig mond valamit az angol 
alkotmányos könyvekből, ez jó szokás, hogy kö­
vethesse, mihelyt kimegy, ö is megveszi e köny­
veket Ferdinand von Pfeifertöl. — Simonyi módo- 
sitványát pártolja. — 8 z o n t a g h P. E d e r D. 
nem fogadják el a kp. bizottság javaslatát. — 
Horváth Döme ministeri képviselő védi a kor­
mány állását. 8 i in o n y i E. még egyszer ajánlja 
módositványát.

Május 15. Napirenden a kb. javaslat 1-sö §-a 
192 szóval 127 ellenében elfogadtatott. A tjavas­
lat többi szakasza észrevétlenül fogadtatott el. Kö­
vetkezett a számvizsgáló bizottság jelentése, s a 
földhitel intézetről szóló tjavaslat. Előadó Horn 
E. ajánlja a javaslat elfogadását. Simonyi E. 
az intézetnek adandó kedvezményt ellenzi. Fáik 
Miksának a 28-ik §-ra van észrevétele, mely T i- 
a z a K. módosításával, — melyhez Fáik is csat­
lakozott — fogadtatott el.

Franciaországi események.
A frankfurti béke, mint látszik határozó befo­

lyással van Páris sorsára is, mert mig egyrészről 
a Thiers kormány most már minden erélyét a 
lázadás elfojtására fordíthatja, addig Párisban ma­
gában is nagyon rosszul kezdenek az ügyek állni. 
Az élelem fogy, valamint a harcképes férfiak szá­
ma is, úgy hogy ma már 12 éves gyermekek is 
részt vesznek s kell vcnniök az őrségben.

A parlamenti hadak ez idő szerint dicséretes 
elöhaladást tesznek, a poroszok által kiürített erő­
döket elfoglalják, s a fővárost már egészen körül­
zárva tartják, úgy hogy minden élelmiszer bevi­
tele gátolva van, mi minden esetre fokozni fogja 
a már is nagy mérvben érezhető éhséget, hanem 
hogy fogja-e csillapítani a commune bűzét, s ered­
ményezi-e majd a torlasz harcok kikerülését még 

I mindig kétséges.
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A kormány csapatai pontról-pontra foglaljak el 
az erődöket s már a főváros közvetlen közelében 
vannak; Mac-Mahon egyik napi parancsában meg­
dicséri katonái vitézségét, s buzdítja őket a jovo 
harcokra, ebből Versaillesban döntő harcot magya­
ráztak, mely küszöbön áll.

Legújabbak.
Bréma, máj. 14. Egy éjjel kiütött tűz 5 Ko- 

nitzky-íéle raktárt semmisített meg a Neustadtban 
a vasúti hid mellett. Az épületek egyenkmt 20000 
tallérig biztositvák. Ezen épületek egy,ke IdOO 
pamutcsomagot tartalmazott. Az árúk szmte l.izto- 
sitvák. A kár több mint h millióra rúg.

Versailles, május 14. A versaillesiak meg­
szállták Montrouget. A felkelők kiürítették a Van- 
ves erődöt és egy földalatti utón elfutottak. 50 
ágyú és 8 mozsár zsákmányoltatott. Az eredben 
nehány ittas és 30 halott találtatott.

Versailles, május 13. A csapatok ma 8 Is- 
syben zsákmányolt ágyút hoztak. I tegeink egy 
ágyunaszádot elsülyesztének. A békeegyezmény 
fölolvasása az ensaroblée-ben és lóleg a közönség­
ben a porosz követelések keménysége miatt élénk 
mozgalmat keltett. Párisi tudósítások a commune 
zavarairól hoznak híreket. A commune lapjai Bos­
selt árulásról vádolják.

Versailles, május lő. Eavre beterjeszti a bé­
keegyezményt, és kéri azt az osztályokhoz tár­
gyalás végett utasítani. A hadikárpótlások 2. része 
3 év múlva fog lefizettetni. A vasutak visszavé­
teli dija 325 millió értékben az első milliárdból 
fog levonatni. — Az első fél milliárd fizetése ak­
kor fog történni, mikor Németország meg fog győ­
ződni, hogy a rend Párisban helyre állott. A több, 
milliárdok lefizetése máj. 1-én 1872-ben, az utolsó 
két milliárdé 1874. májusában. A Je nem fizetett 
összeg kamatja 5% lesz, s annak fizetése 1871. 
márc. 2-tól veszi kezdetét. A hadi kárpótlás fizó- 
tése pénzben és ezüstben, angol, porosz, németal­
földi és belga bankjegyekben, vagy első osztályú 
váltókban fog történni. A Seine-inferieur. Euro de- 
partemontból rögtön kivonulnak a poroszok, a 
Seine és Marne, és Seine-ból akkor, ha Németor­
szág kormánya a rendet kielégítő mérvben helyre­
állítottnak fogja látni. De csak három és fél mil­
liárd lefizetése után fogják a német csapatok be­
szüntetni requiziuiókat, leszámítva azon eseteket, 
mikor az eleimi szállítmányok elkésnek. Az élel­
mezés lejebb szállítása akkor fog történni, ha a 
német csapatok száma kevesebb lesz ő0,(X)0-né!.
A mi a kereskedelmet illeti, Angolországban a 
legkedvezőbben egyezett nemzetek, azaz : az an­
golok, belgák atb., előnyeiben fog részesülni. A 
kiutasított németek újra vagyonuk élvezetébe lóg­
nak lépni, s franciaországi illetőségük helyreállit- 
tatik. A foglyok vissza fognak térni szülőföldjük­
re, mások a hadseregbe, de 80,000-nél nem többen 
A Páris melletti helyek elfognak láttathatni kellő 
helyőrséggel. 20,000 ember Lyonba küldetik, hogy 
Algierba mehessenek, a hadsereg többi része azon­
ban a Loire túlpartján fog maradni.

Páris, május 14. Jelenleg az egész /onalon 
iszonyú bombázás foly. A bombák egészen a mai- 
ri palotáig hullanak. - Passy és Autiuil romok­
ká lövettek.

Páris, májas 14. A Vendomeoszlop ledöntése 
a holnapi napra van kitűzve. E rombolási ünne­
pély alkalmára a commune híveinek számára 600 
ülőhelyet tartottak fen. — A Thiers palotaja szin­
tén csak romnak mondható már. Minden mi rajta, 
vagy henne értékes volt, minden kiméletnélkül cl­
romboltatott vagy megsemmisittetett.

Páris, május 14. Thiers házának lebontásához 
az általános rosszalás dacára már hozzáfogtak. Az 
utak katonailag megszallattak, a polgárok kény- 
szerittetnek az utcákon papírjaikat elömutatm és 
a kiknek nincsenek okmányaik, a Loretto temp­
lomba záratnak.

múlt napokban a képviselöház elé. Lapunk múlt 
vasárnapi számában alkalmunk volt közölni e nagy 
fontosságú törvényjavaslatra vonatkozó ministen 
indokolást, ezutal pedig helyén látjuk magának 
a törvényjavaslatnak egész terjedelmében, közlé­
sét megkezdeni. „ _ f ,

1 8 Mindennemű folyók éa vizek mellet e 
VÖ ' S ' vízmentes magaslatok által szakadatlanul 
körül határolt, s ckkép magában ogy egészet ké­
pező ártér birtokosai jogosítva vannak ármento
sitö társulatot alakítani.

Meder, vagy vízfolyás rendezésére, partok biz­
tosítására ellenben csak oly önnálló területek bir­
tokosai alakíthatnak szabályozási társulatot, me 
lyekben az ily szabályozás úgy a felső, „unt az al­
só birtokosok kára nélkül történhetik.

Annak felderítése, vájjon az ilynemű károsí­
tások esete e szabályozásnál fenn forog-c ! a 12 
§-ban körülírt eljárás által eszközöltetik.

2. §. Ha az ármentesitö- vagy vizszabályzó-tar 
salat alakítása közakarattal nem történhetik az 
érdekelt birtokosoknak az ártérben bírt holdak 
mennyisége szerint számbaveendö többsége, a ki 
sebbség ellenében is megalakuljak nyilványithatja
a szabályozási társulatot.

3-ik §. A társulatok működésűk megkezdése 
előtt, alapszabályaik megállapításán s a választ 
mány megalakításán kívül, részletes műszaki. ter­
vezetet és költségvetést, az érdekelt földbirtok 
hold számáról kimutatást készítetni valamint a 
munkák sorozatáról a a végrehajtási határidőkről 
tüzetes előterjesztést tenni tartoznak.

Ezen előterjesztések , valamint az alapszabá- 
ok 12. §. értelmében leendő ellátás végett az il- 

etékes törvényhatóságnak s ennekutánna a közi. 
min islernek benyújtandók.

az ártériirtok legalább egy tized részét képvi- 
selö tagok Írásbeli felszólítására, az alapszabá­
lyiig meghatározandó határidő s kihirdetés mel­
lett rendkívüli közgyűlés tartandó, melynek jegy­
zőkönyve az illető helyre szintén telterjesztendö.

V. §. A közgyűlés főbb teendői: a szabályo­
zás ügymenetéről és folyamatjárói a választmány 
által beadandó jelentés fonalán a legközelebb fo­
ganatba veendő munkálatok iránt intézkedni; 

az évi költségelőirányzatot megállapítani; 
a lefolyt évröli számadásoknak két társulati, 

de" nem választmányi tag által leendő átvizsgálá­
sát elrendelni;

a számadást a társulati tagokkal atnézhotés vé­
gett alkalmas módon közölni;
" a választmány vagy egyes társulati tagok ál­
tál előterjesztendő indítványok, javaslatba hozandó 
alapszabály változtatások, ügyviteli rendelkezések 
felett tanácskozni, határozni, tisztviselőit válasz­
tani. —

Elnök és v
4. §. Választmányi tag csak

a s z t m á n y.
érdekelt birtokos 

ehet. Elnök csak azon ö érdekelt birtokosok 
közül választható, kik a mentesítendő terület sza­
bályozási költségeihez előreláthatólag legnagyobb
összeggel fognak járulni. Az elnök egy választ-
mánvi tag által helyettesítheti magát.

A választmányi tagok száma legalább 3-ban ál-
apittatik meg.

Ezer cat. holdat s ennél kisebb ártért mente­
sítő társulat ügyeinek vezetését és képviseltetését 
egy ügyvivő igazgatóra is bízhatja.

Ugyanezen intézkedés alkalmazandó oly na­
gyobb kiterjedésű ártéreknél is, melynek birto­
kosai száma a választmány másnemű alakítását 
lehetetlenné teszi.

5. §. Az elnököt és választmányt a társulati 
közgyűlés három évre választja meg, és pedig ál
talános szavazat-többséggel.

A vizszabályozási társulatokról.
Ily cim alatt terjesztett a közmunka- és közle­

kedési minister törvényjavaslatot a legközelebb

6. §. A választmány intézi a társulat minden 
ügyeit, felügyel a tisztviselőkre, gondoskodik a 
társulati kötelékhez tartozó ármentesitendö terü­
letek pontos összeírásáról, és ezeknek haszon-ará­
nyos osztályozásáról; elkészíti az évi költség-ele- 
irányzat tervezetét; s ebbeli munkálatait megerő­
sítés végett a társulat közgyűlésének előterjeszti, a 
társulat folyó kiadásainak fedezésére szolgáló ki­
vetéseket a maga idején s ezek behajtása véget 
az illető közegeknél a kellő lépéseket meg,eszi, 
a társulat tulajdona fölött őrködik, azt világlatban 
tartja.

Tisztviselők.
7. g. A társulat tisztviselői személyzete rende­

sen legalább igazgató és mérnökből áll, — a 
mennyiben azonban a társulat pénzbeli ereje nem 
engedi, hogy külön mérnököt tartson, műszaki te­
endőit más alkalmazásban levő mérnökre is biz 
hatja.

Haaonlókcpen az igazgató teendőivel az elnök 
vagy egy választmányi tag is megbízható.

8. §. Minden ármentesitö vagy vizszabályozó 
társulat köteles évenként legalább egy kozgyü 
lést tartani, s ennek jegyzőkönyvét az illetékes 
törvényhatóság utján a közlekedési ininisternek fel 
terjeszteni.

Az elnök vagy választmány indítványára

Hatósági felügyelet.
10. g. Ha valamely társulat egyetlen törvény- 

hatóság területén működik, akkor a működés fe­
letti felügyeletet és ellenörködést ezen törvényha­
tóság gyakorolja. Ha a társulat működése több 
megyére, kerületre terjed ki, akkor a közlekedé­
si minister jelöli ki a felügyelettel és cllenörkö- 
déssel megbízandó törvényhatóságot.

Ezen kijelölés előtt azonban a minister az illető
társulatot kihallgatja.

11. §. Ármcntesitést vagy szabályozást célzó és 
csak egy törvényhatóság határán oszközlendö műn- 
kálatok szervezete az illető kerületi hatósághoz ter­
jesztendő be, ha pedig az ily munkálatok több tör- 
vényhatóság területén eszközlondök, ezeknek ter­
vezetei az előbbi §-ban említett módon kijelölt ha­
tósághoz nyújtandók be.

12. §. Bete/jesztetvén a társulatok által az ár­
mentesitö vagy vizszabályzó munkák átalános és 
részletes tervezete az illetékes hatósághoz, az ér­
dekelt s jelesül vizszabályzási műveleteknél a fel­
ső és alsó községek a törvényhatóság alispánja 
vagy hason állású tisztviselője által a tervezet be­
nyújtásáról nyolc nap alatt értesitendök.

A tervek, beleértve a hirdetési 8 napot, köz­
szemlére 21 napig kitéve maradnak.

Minden a tervezetre vonatkozó nyilatkozatok az 
érdekeltek által az illetékes hatósághoz ez idő alatt 
nyújtandók be. Ezen eljárás után az illetékes ha­
tóság e tervezet felett lő nap alatt határozatot hoz 
s ezt a beérkezett nyilatkozatokkal együtt a küz- 
ekedési ministorhez végleges megerősítés végett 
felterjeszti.

A tervek jóváhagyása sem a törvényhatóságra, 
sem a kormányra a netalán, hiányokért vagy ká­
ros következményekért kártérítési kötelezettséget 
maga után nem von.

13. §. Az ármentesitési vagy szabályozási mun­
kákra vonatkozó tervezetet az érdekelt birtokosok 
vagy társulatok sajat költségükön tartoznak készí­
teni, fölhataliuaztatik azonban a közlekedési minis­
ter, bogy a megalakult társulatok, az illető terü­
leti hatóság ajánlata folytán, a tervezetek elkészí­
tésére fordítandó kötcsön-olöleggel segélyezhesse ; 
vagy o tervek elkészítését saját közegei által, de 
a megbízatással járó költségek megtérítése mellett 
eszközöltesse.

14. ;j. Az előre megállapított és illetékes utón 
helybenhagyott általános és részletes tervezettől a 
társulat el nem térhet. A módosításokhoz a társu­
lat többségének határozata s az előbbi szakaszban 
kijelölt*hatóságok helybenhagyása szükségeltetik.

Kői tségk i vetés.
15. §. Az ármentesitö és vizszabályozó társula­

tok választmánya az ártérfejlesztést, az érdekelt 
birtokok holdszámszerinti összeírását és osztályozá­
sát, a vizszabályozási költségek összegét és egyen 
kénti kivetését a ti. §. szerint elkészítvén, azt az 
érdekeltekkel, a közgyűlést megelőzőleg tizenöt 
nappal közli s a közgyűlésnek bemutatja.

A társulati közgyűlés mindezen előterjesztések
I fol-tt határoz. Az általa megállapított költségvetés
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az illetékes tvhatóaághoz megerősítés végett felter­
jesztendő.

Ha egyesek a közgyűlésnek e tárgyban hozott 
határozatát magukra nézve sérelmesnek tartják, 
ezt a társulat választmányi elnökének 1 '•> nap alatt 
bejelenteniük. Az elnök a panaszos félt a panasz 
beadásától számított más 15 nap alatt barátságos 
egyezségre meghívja.

Az egyezkedésről jegyzőkönyv vétetik tel.
Ha a fél a társulattal meg nem egyezett, pa­

naszát őzen naptól számítandó 15 nap alatt az ille­
tékes tv hatósági alispánhoz, vagy hason állású tiszt­
viselőjéhez benyújtja.

Ha‘ ezen határidő alatt a tvhatóság alispánjához 
e panasz be nem nyittatott, a közgyűlés által ho­
zott s felsőbb helyen megerősített határozatok min­
den egyes érdekelt léire kötelezőkké válnak, és 
későbbi felszólalásnak hely nem adatik.

Ha a törvényhatóság fenn emlito'.r tisztviselője 
a bemutatott iratok és a bekivánendó egyezkedési 
jegyzőkönyv alapján határozatot nem hozhat és szük­
ségesnek látja, műszaki szemlét rendel, melynek
költségeit a vesztes fél viselendi.

1(5. §. A műszaki szemle a panasz beadásától 
számítandó 30 nap alatt megtartandó s erről az 
érdekelt felek legalább 15 nappal a kitűzött ha­
tárnap előtt értesitendök.

Ezen szemle tagjai az alispán vagy helyettesé­
nek elnöklete alatt, az érdekelt felek műszaki meg­
bízottjai s a szemle elnöke áltál meghívott mérnök.

A szemle műszaki tagjai Írásbeli véleményt ad­
nak s az alispán, vagy annak helyettese az ügy­
ben érdemleges határozatot hoz.

Az ezen határozatban meg nem nyugvó fel bir­
tokon kívül a törvény rendes utján kereshet or-

V°S^St" (Vége következik.)

Újdonságok.
— Kitüntetés. A bécsi egyetem, az ottani 

protest, theologiai osztály félszázados ünnepe al­
kalmával, mely f. é. april 25-én tartatott nagy-
tiszteletü Szoboré nyi Gusztáv b.-csabai ev. 
lelkész és békési esperes urat, a hittam irodalom 
terén szerzett érdemei folytán hittani tudor, the- 
ologiae doctor) oklevéllel tisztelte meg Mennél rit­
kábbak az ily, csak igen kiváló térhaknak _ tiszte­
letből juttatni szokott kitüntetések, annal inkább 
örvendünk, hogy e kitüntetés megyénk egyik je-

__ A megyénkben legutóbb végbement ujon-
cozás eredményéről készített hivatalos átnézetböl a 
következő adatokat vesszük át. Az njoncozas alá

került három korosztályból felhívottak száma 44,8. 
Ebből nem jött sor alá 1184, alkalmasnak talál­
tatott 1308, besoroztatok a rendes hadseregbe 
5(34, a pőttartalékhoz 189, a honvédséghez 938; 
sorozás alól végkép felmentetett 258; önkéntes 
17; gyógyítás végett kórházba küldetett 14; már 
szolgálatban volt ti.

— A mvgyénkbeli orvos- és gyógyszerész- 
egylet ez évi közgyűlése folyó bú 15-én tartatott 
meg Gyulán, a casinó helyiségeiben. Minő lehetett 
a hangulat, mely a gyűlés folyamán végig vonult, 
az a mai számunk élén közölt cikkből könnyen 
felismerhető s most a nélkül, hogy az ott Kifilé­
zett körülményeket további megjegyzéseink tár­
gyává termők, röviden vázolni akarjuk magának 
a gyűlésnek lefolyását. Elnök dr. Lux Jakab egy 
kis bevezető beszéddel a gyűlést megnyitotta, ezu­
tán a mult gyűlés jegyzőkönyve hitelesíttetett, 
majd az egyleti jegyző, dr. Hajnal Albert, jelön­
tésének fölolvasása következett. E jelentésből ki 
kell emelnünk azt, hogy számos egyleti tag ismé­
telt felhívás dacára sem fizette meg tagsági diját, 
,,gy hogy a restantiák tekintélyes összeggé sza­
porodtak fel. Egy-két folyó ügy elintézése után 
megkezdődtek a felolvasások, melyek elseje a dr. 
Bende Alberté volt; felolvasást tartottak még dr. 
Lux J. és dr. Hajnal István, dr. Kovács István 
megyei főorvos családi bajok miatt meg nem je­
lenhetvén, bejelentett értekezését a (földrengések 
újabb elmélete) nem tarthatta meg. — A gyűlé­
sén 10—15 hallgató volt jelen, a mi ismét a kö­
zönség részvétlenségét mutatja. Két órakor köz­
ebéd volt, mely felköszüntcsektöl kísérve elég ke­
délyes befejezését képező az egésznek.

_ A „Magyar Király“ szállodát vasárnap
nyitották meg szép számú közönség jelenlétében. 
A pompásan felszerelt helyiség, a pontos kiszol­
gáltatás s elég mérsékelt árak, mind . oly ténye­
zők, melyek városunkban eddig nem igen voltak 
találhatók, s melyek a tulajdonosnak állandó ven­
dégeket szereznek.

_ Erömiivészeti és v rázselöadást tartott a
Carré-féle circus Cuisclla nevű művésze e hó 1 fi­
án a „Korona“ vendéglő nagy termében.

Beküldetett hozzánk : A kát h. a u t o n o- 
m I a horderoje az egyház, állam és társada­
lom érdekeinek szempontjából. Pest, Sarlón Ká­
roly bizoraánya, ára 20 kr.

fa árának emelkedése miatt naponta költségesebbé 
vált szokásos karósszölömüvelést, egyes szőlőbirto­
kosok különböző vidékeken — a háromszor négy­
szer olcsóbb drút-mivelési rendszerrel kezdik fel­
cserélni. Ez utóbbi rendszer könnyebb terjedhetése 
céljából alulirt ministerium intézkedést tett az iránt, 
1ogy a szölömivelő s esetleg kertészkedő közönség 
minél könnyeben s olcsóbban szerezhesse meg az 
ezen miveléshvz megkívánt tó sodronyt. Ugyanis 
a távirdai vonalak javítása és átalakításával meg­
gyűlő sodronykészlet felöl akként rendelkezett, 
„,gy ;i szölumivolési és kertészeti célokra mérsé­
kelt áron a közönség rendelkezésére bocsáttassák. 
Jelenleg mintegy tiO mázsányi sodronykészlet van 
a pesti in. kir. távirda központi raktárában, mely 
csak innét lesz áruba bocsátva, azonban intézke­
dés történt az iránt, hogy ha netalán növekedné­
nek az igények, az egyes távirdai igazgatóságok 
székhelyein : Pesten, Temesváron, Debrecenben, 
Kolozsvárt, Nagy-Kanizsán és Zágrábban is gyüj- 
tessék sodrony, honnét a vidékbeli gazd. egyesület 
által kiállított azon bizonyítványra, miszerint a 
venni kívánó csak is szölömivelési vagy kertészeti 
célra használandja a vásárolt sodronyt, mázsán- 
kir.t a 3 millimeter átmérőjű 5 Irt 50 krért, a 4y2 
millimeter átmérőjű 5 írtért lesz elárusítva minden 
év október havának végéig, mely batáridőn túl 
megmaradandó mennyiség a szokott módon koz- 
árverés utján fog eladatni. Mely intézkedésről a 
szölömi velő és kertészkedő közönség ezennel ebbeli 
igényei érvényesithetése céljából értesittetik.

Negyedik húzása az 1870-ki magyar jutalom 
kölcsönnek 1871. május 15-én Budán. Kihúzatott 
14 sorozat u. m. 160, 578, 1776, 1929, 197:), 2105, 
2808, 3458, 3745, 3777, 4250, 4140, 4456, 5987, 
Az 1.500,000 frtnyi fönyerö 4440 sorozat lo-ik
számnak jutott.

Hetivásári tudósítás.

Csaba május 10 A felette kedvező időjárás s 
a felülről jött lanyha tudósítások folytán, az árak 
itt is mérsékeltek. Első rendű búza 10.50—25; 
árpa vevők hiányában; kukorica Erdély és Arad 
számára keresett volt köblönként 4.70—SOkrjával.

Latzko.

Gazdászat, ipar és kereskedelem.

Szőlőbirtokosoknak való. A közgazd. minis-1 
terűim a következő sorokat bocsatá közre; „A

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő
Hajóssy Otto.

Garrett E. és fiai
Leiste, Suffolk angolországi gépgyárának főügynöke Kotzé Pál gépészmérnök
LieiSlOIl öum © pesten váoiut 30. szám,

* - „öt mplvpk -i világ minden kiállításain több mint 1000 font sterling penzjuta-
ajánlja ejsyár újabb javuot^gya. a/any‘ég ezüst éremmel kitüntettek, névszerinti 5-6

Gőzcsóplőit, "U-ek
Gözmozdonyait,
lésre hatóságilag megpróbálhattak nagyo >- 
bitóit tűzi szekrénnyel, szab. gózosztoval 
és előmelegitővel láttattak el, 
csekélyebb tüzelő-anyagot igényelek, mmt 
minden más ilynemű gyártmány, munkakc 
pességök pedig a megnevezettet majdnem 

kétszeresen meghaladják.
_ , „ t *J. 9 11. 13. 15. so-
Sorveto-gepeil rokkái, melyek-,
nek hire mint legcélszerűbb gazdaság} g'T': 

nck a világ minden részeiben elterjedt;

*■ "iN .r.V
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s , tán kicsépelik, szal­
ma- és pelyvától tisztán elválasztják, és a 
gép másik végén a második szélnuzam ál­
tal újra megtisztítva súly szerint két osz­
tályra választva, a zsákba vezetik. E gé­
peket szerkezetük, munkaképességük, egy­
szerűségűk, és tartósságuknál fogva sem­
mi ilvnemü gyártmány felül nem haladja;

és társah.“‘:
megfelelő

Samuelson
ország viszonyainak legjobban

arató- és kaszáló-gépeit

hPCMHi nie« rendeléseivel öt eleve szerencséltetni szíveskedjék, hogy így min* 
és kéri a t. c. gazdaközönséget, miszerint beut» Megfelelhessen.

* •••
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Man biete dem Glücke die Hand!

250,000
im günstigen Falle als höchsten Gewinn bietet die neueste grosse Geld-Verloosimg, wel­
che von der hohen Regierung genehmigt und garantivt ist.

Die vortheilhafte Einrichtung des neuen Planes ist derart, dass im Laufe von we­
nigen Monaten durch 7 Vorloosnngen 24,900 Gewinne zur sicheren Entscheidung kommen, 
darunter befinden sich Haupttreffer von eventuell M. Crt. 250,000, speciell aber 150,(X)0, 
100,000, 50,000, 40,000, 25,000. 2o,()00, 15,000, 12,000, 10,000,8000,6000,5000,3000, 

* 105 mal 2000, 156 mal 1000, 206 mal 500, 11,6(H) mal 110 etc.
Zur naechsten ersten Gewiunziehtmg dieser grossen vom Staate garantirten tieklverloosung kostet 

1 ganzes Original-Loos nur 11. 4. —
1 halbes jj „ » » 4.
1 viertel „ „ „ » L

gegen Einsendung dos Betrages in (testen-. Banknoten.
Alle Auftraege worden sofort mit der grössten Sorgfalt aiesgetuhrt und erhaelt .ledermann von 

uns die mit dem Staatswappen versehenen Original-Loose selbst in Haenden.
Den Bestellungen werden die erforderlichen amtlichen l'laene gratis beigefiigt und nach jeder 

Ziehung senden wir unseren Interessenten unaufgefordert amtliche Listen.
Die Auszahlung der Gewinne erfolgt stets prompt unter Staats-Garantie und kann durch direete 

Zusendungen oder auf Verlangen der Interessenten durch unsere Verbindungen an allen grösseren Plätzen 
Oesterreich’s veranlasst werden.

Unser Debit ist stets vom Glücke begünstigt und hatten wir erst vor Kurzem wiederum unter 
vielen anderen bedeutenden Gewinnen 3 mal die ersten Haupttreffer in 3 Ziehungen laut offieiellen Be­
weisen erlangt und unseren Interessenten selbst ausbezahlt.

Voraussichtlich kann bei einem solchen auf der solidesten Basis gegründeten Unternehmen über­
all auf eine sehr rege Betheiligung mit Bestimmtheit gerechnet werden ; man beliebe daher schon der 
nahen Ziehung halber alle Auftraege baldigst direct zu richten an

4_4 H. Steincleeker Comp.,
Bank- und Wechsel-Geschäft in Hamburg.

Ein- und Verkauf aller Arten Staatsobligationen, Eiscnbahn-Action und Anlehcnsloose.
P. S. Wir danken hiedurch für das uns seither geschenkte Vertrauen und indem wir hei Beginn der 

neuen Verloosung zur Betheiligung einladcn, werden wir uns auch fernerhin bestreben, durch 
stets prompte und reelle Bedienung die volle Zufriedenheit unserer geehrten Interessenten zu 
erlangen. D.

Ménesbeli ló-eladás.
Folyó hó 21-én, azaz legközelebbi vá­

sárim]) reggeli 9 órakor B.-Q-yulán a grófi 
kastély udvarában árverés utján a gerlai
uradalmi ménesből eladatik 5 darab 
mustrált igás, és 12 darab 5, 3 és 2 éves 
számfeletti kanca és heréit ménes-ló.

Erkel János
m. gf. Wenckheim Károly úr 

jószág-fclilgyolöje.

A gyulai uradalomhoz tarto­
zó remetei pusztán négy 50- 
50 öles dohánypajta, továbbá 
három 24-24 öles lakház anyag­
jai, és pajtákhoz tartozó fel- 
szerelési eszközók minden órán 
eladandók.

Bővebb értesülést szerezhet­
ni : Farkas Zsigmond uradal­
mi számtartónál Gyulán.

1—3

KELLER ß ZSITVAY
selyem és női divat-kelme raktárukban

25) PESTEK 17-22
Szervitatér <3-11$: szám.

A legújabb selyem, gyapjú és gyapot női divatkelmék,
kész "kői ruhák,

ÉS MINDENFÉLE FELÖLTÖK,
valamint több más női divatcikkek

dús választásban és lehető jutányos áron kaphatók.

Saját szabónnihely ükben készíttetnek ruhákat a legújabb divat sze­
rint gyorsan, izlésteljesen és jutányos árak mellett.

Kelmeminták vidékre készséggel küldetnek, a megrendelések pedig- ki­
váló figyelemmel és gyorsan hajtatnak végre.

Lyoni selyem-kelmékből gyári raktár.

2—2Felhívás
gazdasági termények
jégkár elleni biztosítására.

Teljes kártalanítás, legjutányosabb dij 
és különösen kedvező feltételek mel­
lett a legfelsőbb helyen engedélyezett 
„Duna“ biztositó társaság gyulai fő- 

Ugynöksége által.
Billitz Vilmos özvegye.

Ifit

HEBODEK LIPÖT
»I, a velá\

a „31 AGYAR KIRÁLYHOZ“ címzett
* * J*

r k

Jüt
egészen átalakítva, kávéház-, kerttel és nyári csarnokkal ellátva, minden tekintet­
ben a n. é. közönség kényelmére berendezé, és vasárnap e hó 11-én a délutáni 
Órákban megnyitotta.

Utazóknak kényelmes és tiszta szobák mindenkor rendelkezésre állnak, jó ételek­
és italokról, úgyszinte métsékelt árak és portos szolgálatról gondoskodva leend.

Dflf Nyáron át friss tormás virstli és jéghideg kőbányai 
sör mindenkor kapható leend.

A nagyérdemű közönség iránti figyelem által a teljes megelégedés elnyerése lévén íl 
szállodámban föfeladatom, méltán ajánlhatom magam — pártolást kérve — mindenki be- cXmK 
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Gyulán, Dobay János könyvnyomdája. 1871.


